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ВСТУП 

 
 

Становлення і розвиток ринкової системи господарювання в Україні 

потребують принципово нових підходів до організації управління 

підприємницькою діяльністю на всіх рівнях. Вітчизняні промислові 

підприємства функціонують в умовах жорсткої конкуренції. Конкуренція - 

важливий засіб контролю в ринковій системі. 

Проблемою першорядної ваги для будь-якого підприємства, діючого в 

умовах ринку, являється проблема виживаємості і забезпечення безперервності 

розвитку. Залежно від умов, що складаються, ця проблема вирішується різними 

підприємствами по своєму, але в основі її лежить складна і трудомістка робота 

із створення і реалізації конкурентних переваг. 

У сучасних умовах розвитку економіки діяльність підприємств не може 

бути відокремлена від вільної конкуренції. Проте нині характерними формами 

конкуренції є технічна перевага, якість і надійність товарів, методи збуту, 

характер послуг, ціновий чинник. Саме ці параметри є такими, що переважають 

при визначенні конкурентоспроможності підприємства. 

У минулому багато компаній мали змогу успішно функціонувати, 

звертаючи увагу в основному на щоденну роботу, на внутрішні проблеми, 

пов'язані з підвищенням ефективності використання ресурсів у поточній 

діяльності. Зараз же, хоча й не знімається завдання раціонального використання 

потенціалу в поточній діяльності, винятково важливим стає здійснення такого 

керування, яке забезпечує адаптацію компанії до швидко мінливого 

навколишнього середовища. 

Усі компанії в умовах жорсткої конкуренції та мінливої ситуації повинні 

не тільки зосереджувати увагу на внутрішньому стані справ у компанії, але й 

виробляти стратегію довгострокового виживання, яка дозволяла б їм поспівати 

за змінами, які відбуваються в їхньому оточенні. 

Ефективно реалізований стратегічний менеджмент в умовах глобалізації 

й  інтернаціоналізації  економічних  процесів,  коли  більша  частина  товарів  і 
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послуг стала доступною споживачам будь-якої країни, дозволяє організаціям і 

фірмам максимально точно визначити запити цільових груп покупців, зробити 

їх своїми постійними клієнтами. 

Підприємству необхідно пропонувати конкурентоздатну продукцію 

(послуги), щоб отримати стійку конкурентну позицію на ринку. При цьому 

важлива адаптація підприємства і його своєчасне реагування на зміни 

зовнішнього середовища, що має в ринковій економіці нестабільний характер. 

У зв'язку з цим керівникам слід освоювати нові моделі управління, 

розширювати знання в області збуту, вивчати потреби, попит і ціни на 

продукцію (послуги), проводити дослідження ринку, визначення частки 

підприємства в загальному об'ємі продажів продукції цього асортименту, аналіз 

ринкової ситуації, дослідження динаміки об'єму продажів, аналіз каналів збуту, 

знаходити власні способи конкурентної боротьби. Одним з найважливіших 

завдань при цьому є підвищення конкурентоспроможності підприємства. Тому 

дослідження цієї теми і обґрунтування підходів до досягнення конкурентних 

позицій підприємства є актуальним. 

Теоретичні і практичні аспекти діяльності підприємств в умовах 

конкурентного середовища знайшли відображення в наукових роботах багатьох 

вітчизняних і зарубіжних учених-економістів : Д. Риккардо, М. Портеру, Ф. 

Котлера, Р. Акоффа, І. Ансоффа, П. Друкера, А. Градова, Р. Фатхутдинова, Д. 

Богині, А. Кузьміна та ін. 

Об'єктом цього дослідження є ТОВ «Фіттайм», яке пропонує фітнес – 

послуги у самому центрі міста. 

Предметом дослідження є внутрішні і зовнішні змінні, які впливають на 
рівень конкурентоспроможності підприємства. 

Метою цієї роботи є діагностика конкурентоспроможності організації і 

розробка на цій основі рекомендацій по підвищенню її конкурентного статусу. 

Для досягнення поставленої мети були поставлені і вирішені наступні 

завдання: 

• розкрити суть конкурентоспроможності підприємства; 
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• показати основні підходи до оцінки конкурентоспроможності 

підприємства; 

• вивчити методи оцінки конкурентоспроможності; 

• дослідити вплив чинників зовнішнього і внутрішнього середовища 

підприємства на рівень його конкурентоспроможності; 

• на підставі проведених досліджень дати характеристику 

конкурентоспроможності підприємства в порівнянні з підприємствами, 

що функціонують в цій галузі; 

• визначити можливі шляхи підвищення конкурентоспроможності 

підприємства. 

Методологічною і теоретичною базою дослідження є наукові роботи 

вітчизняних і зарубіжних авторів з питань управління підприємством в умовах 

конкурентного середовищазаконодавчих джерел і періодичної преси, 

документації підприємства ТОВ «Фіттайм» 
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ВИСНОВКИ 

У даній роботі були розглянуті теоретичні питання аналізу 

конкурентоспроможності підприємства, визначення його конкурентних переваг 

на певному ринку та використання їх для підвищення конкурентного статусу. 

Кінцева мета будь-якої організації — перемога в конкурентній боротьбі. 

Перемога не разова, не випадкова, а як закономірний підсумок постійних і 

грамотних зусиль. Досягається вона чи ні - залежить від конкурентоздатності 

товарів і послуг фірми, тобто від того, наскільки вони краще в порівнянні з 

аналогами — продукцією й послугами інших фірм. 

Конкурентоздатність підприємства залежить від ряду таких факторів: 

• конкурентоздатність товарів підприємства на зовнішньому й 

внутрішньому ринках; 

• місткість ринку (кількість щорічних продажів); 

• легкість доступу на ринок; 

• однорідність ринку; 

• конкурентні позиції підприємств, що вже працюють на даному ринку; 

• конкурентоздатність галузі; 

• можливість нововведень у галузі; 

• конкурентоздатність регіону й країни. 

Теоретичний аналіз проблеми показав, що однієї із ключових складових 

стратегічного керування є стратегія. Вибір стратегії і її реалізація становлять 

основну частину змісту діяльності по стратегічному керуванню. У 

стратегічному керуванні стратегія розглядається як довгостроковий якісно 

певний напрямок розвитку організації, що стосується сфери, засобів і форм її 

діяльності, системи взаємин усередині організації, а також позиції організації в 

навколишньому середовищі. 

На прикладі ТОВ «Фіттайм» оцінено конкурентоспроможність 

підприємства на ринку фітнес-послуг міста Одеси, для чого було 

проаналізовано   внутрішнє   та   зовнішнє   середовище   підприємства,   стан 
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фінансово-економічною діяльності, положення на ринку фітнес-послуг та 

визначено можливості для підвищення конкурентоспроможності, шляхом 

відкриття магазин-ресторану спортивного та здорового харчування. 

Основні показники фінансово-економічної діяльності дозволяють 

зробити висновок про не стабільне положення підприємства, яке продовжує 

погіршуватися. Показники ліквідності і рентабельності говорити про 

неефективне використання фондів підприємства. 

У ході проведеного дослідження було визначено особливості положення 

ТОВ «Фіттайм» на ринку фітнес-послуг. Ринок насичений, характеризується 

високою ступеню конкуренції, наявністю значної кількості крупних 

конкурентів, які достатньо жорстко конкурують в основному за рахунок 

цинової конкуренції. Визначено основні групи конкурентів на цьому ринку та 

положення підприємства по відношенню до головних конкурентів. Аналіз 

конкурентної позиції визначив досить високий потенціал ТОВ «Фіттайм» для 

просування на ринок фітнес послуг Одеси, який не використається повною 

мірою. 

Для визначення напрямку розвитку підприємства на цьому ринку, за 

рахунок використання внутрішнього потенціалу з врахуванням можливостей 

зовнішнього середовища проведено SWOT-аналіз. За його результатами 

визначена необхідність розширення діяльності на ринку фітнес-послуг міста, та 

визначена необхідність розширення супутніх послуг для клієнтів фітнес центру, 

що в першу чергу обумовлено низькою економічною ефективністю роботи. Для 

цього запропоновано відкрити магазин ресторан-магазину спортивного та 

здорового харчування. Ці заходи дозволять підняти імідж фітнес-клубу та 

значно підвищити економічну ефективність роботи на цьому ринку, що 

дозволить в подальшому впевнено просувати свої послуги у рамках міста.  . 

Для визначення ефективності запропонованих заходів по підвищенню 

конкурентоспроможності побудовано план грошових потоків. Визначено, що 

проект окупиться протягом 6 місяців та дохід за 1 рік складатиме 142 979 грн 

тис.грн. 
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